



## 中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然

新华社北京9月30日电 10月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然》。这是习近平总书记

2024年9月27日在全国民族团结进步表彰大会上讲话的一部分。文章强调，中华民族是有着五千多年文明史的伟大民族。我国各民族共同开拓了祖国的辽阔疆域，共同缔造了统一的多民族国家，共同书写了

辉煌的中国历史，共同创造了灿烂的中华文化，共同培育了伟大的民族精神。文章指出，中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然。(下转第二版)

# 庆祝中华人民共和国成立76周年招待会在京举行

### 习近平发表重要讲话

### 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日晚，庆祝中华人民共和国成立76周年招待会在北京人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。

9月30日晚，庆祝中华人民共和国成立76周年招待会在北京人民大会堂举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人与中外人士欢聚一堂，共庆中华人民共和国华诞。

新华社北京9月30日电 庆祝中华人民共和国成立76周年招待会30日晚在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。他强调，实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战，都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神。我们要更加紧密地团结在党中央周围，锐意进取、埋头苦干，奋力谱写中国现代化更加绚丽的篇章。

在鲜艳红旗映衬下格外醒目。17时30分许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等党和国家领导人步入宴会厅，向大家挥手致意，全场响起热烈掌声。招待会开始。全场起立，高唱中华人民共和国国歌，雄壮的《义勇军进行曲》在大厅回荡。习近平发表重要讲话。他首先代表党中央和国务院，向

# 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

### 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 铭记英烈功勋，砥砺奋斗精神。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬，人民英雄纪念碑巍然矗立。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对

祖国繁荣昌盛的美好祝愿。纪念碑北侧，两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。临近10时，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

## 中央政法委印发通知要求学习宣传重庆检察未成年人保护工作团队代表先进事迹

本报(记者李钰之) 近日，中央政法委员会印发通知，号召全国政法机关和全体政法干警认真学习宣传重庆检察未成年人保护工作团队(简称“渝检护‘未’团队”)代表的先进事迹，大力营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围，向社会展现新时代政法队伍的时代风采和奋进姿态。通知指出，渝检护“未”团队主要从事办理涉未成年人案件、保护未成年人合法权益等工作。2004年以来，由1个“莎姐”青少年维权岗拓展到45个维权岗，团队成员发展到500余人，梅玫、龚珊、唐焕然、吴波、李非白、孙文静、王莉等7名同志是其中的优秀代表。2025年9月，渝检护“未”团队代表被中央宣传部授予“时代楷模”称号。渝检护“未”团队代表认真学习宣传贯彻习近平法治思想，深化检察履职，坚持惩防并举、宽严相济，特殊预防与一般预防相统一，加强未成年人合法权益保护、未成年人犯罪预防

## 以培训促交流 以交流促提升

### ——惩治证券违法犯罪联合培训侧记

履职衔接协作机制的意见》提出的“定期开展检察人员与证券监管执法人员联合培训”要求举办的第二次培训。最高检、中国证监会合作建立规范高效的证券案件交办制度，健全行刑衔接机制，共同完善法律、制度基础供给，办案质效显著提升，持续夯实资本市场法治基础。此次联合培训正值最高检驻中国证监会检察室设立四周年之际。在开班仪式上，最高检党组成员、副检察长葛晓燕指出，“此次联合培训是双方紧密合作，提升队伍专业化水平的又一重要务实举措。”(下转第二版)

敬告读者：国庆节期间，本报自10月2日至10月8日休刊7天，10月9日起恢复正常出版。